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	Provincia di Pistoia

Servizio AGRICOLTURA, PATRIMONIO NATURALE, ITTIOFAUNISTICO E GESTIONE AREE PROTETTE
SEDE OPERATIVA Via Mabellini,9, 51100 Pistoia   e mail agricoltura@provincia.pistoia.it


Oggetto: Calendario esami per l’accertamento della capacità professionale per il riconoscimento della qualifica di imprenditore agricolo professionale (IAP). Anno 2015.

Il calendario delle sessioni d’esami per il riconoscimento della qualifica di imprenditore agricolo professionale (IAP) per l’anno 2015 è il seguente:

Martedì
10 febbraio ore 9,00

Martedì
31 marzo ore 9,00

Martedì
26 maggio ore 9,00

Martedì
14 luglio ore 9,00

Martedì
29 settembre ore 9,00

Martedì
24 novembre ore 9,00
Tutte le sessioni si svolgeranno presso la Sala del primo piano nella sede del Servizio Agricoltura, Patrimonio Naturale, Ittiofaunistico e Gestione Aree Protette, ubicata in Via Mabellini,9 a Pistoia.

La commissione d’esame verrà convocata 30 (trenta) minuti prima dell’orario indicato sopra per la presa d’atto dei nominativi dei candidati per i conseguenti provvedimenti.

Possono partecipare alle sessioni d’esame di cui sopra tutti coloro hanno fatto istanza di riconoscimento della qualifica IAP con esame, purchè presentate almeno 10 giorni prima della data stabilita La data a cui si fa riferimento per la decorrenza dei 10 giorni è la data di protocollazione, nel sistema informatico Artea, della istanza di riconoscimento IAP contenente la richiesta di esame.

I candidati dovranno presentarsi all’esame muniti di un valido documento d’identità in corso di validità e verranno ammessi a sostenere la prova orale secondo l’ordine alfabetico risultante dall’elenco dei candidati ammessi.

Per ogni ulteriore informazione e chiarimento è possibile contattare la segretaria della commissione via e-mail agricoltura@provincia.pistoia.it oppure direttamente: Stefano Bartolini (0573 974681) Antonella Micco (0573 974693) nel seguente orario:

martedì 

dalle ore 9,00 alle ore 13,00

dalle ore 15,00 alle ore 16,30

mercoledì 
dalle ore 9,00 alle ore 13,00
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