AVVISO domanda di A.I.A. – Rilascio A.I.A. CONSORZIO TORRENTE PESCIA S.p.A. 

Ai sensi dell’art. 29 - quater, del D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i., si comunica che la ditta CONSORZIO TORRENTE PESCIA S.p.A.  gestore dell’impianto IPPC ubicato in via delle Molina 93 - Pescia (PT) in data 07/04/2015 (ns. Prot. n. 45892 del 14/04/2015) ha trasmesso agli uffici del SUAP di Pescia la documentazione necessaria per l’avvio della procedura di rilascio dell’Autorizzazione Integrata Ambientale e successiva integrazione (ns. Prot. n. 71637 del 19/06/2015).

La documentazione è consultabile presso gli Uffici della Provincia di Pistoia – Servizio Difesa del Suolo, Demanio e Risorse Idriche, Polizia Provinciale, Opere e Bonifiche Idrauliche, Valutazione di Impatto Ambientale, Tutela Ambientale, Energia, Gestione Rifiuti, Bonifica Inquinamenti Ambientali e Aree Inquinate, posti in P.zza della Resistenza, 54 - 51100 Pistoia.

Entro 30 giorni dalla data della presente pubblicazione, i soggetti interessati possono presentare in forma scritta osservazioni sulla domanda presso gli Uffici della Provincia di Pistoia – Servizio Difesa del Suolo, Demanio e Risorse Idriche, Polizia Provinciale, Opere e Bonifiche Idrauliche, Valutazione di Impatto Ambientale, Tutela Ambientale, Energia, Gestione Rifiuti, Bonifica Inquinamenti Ambientali e Aree Inquinate - P.zza della Resistenza, 54 - 51100 Pistoia.

