SCHEDA SINTESI NUOVA REGOLAMENTAZIONE ACCESSI AREA CONTIGUA

La circolazione e sosta di veicoli motorizzati fuori dalle strade è vietata in tutta l’area contigua, salvo i mezzi necessari per l’esercizio dell’attività agricola e quelli di Vigilanza e soccorso.

La formulazione attuale del Regolamento deve essere meglio precisata per garantire la sorveglianza sull’effettivo diritto agli accessi ed evitare inconvenienti particolarmente nel tratto prospiciente la Riserva de Le Morette.

La proposta prevede quindi:

· Di rendere più selettiva la disciplina degli accessi nel Tratto dal Porto delle Morette fino allo spigolo nord della Riserva (di proprietà dell’Amministrazione provinciale)
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In questo tratto (840 m circa) è istituito il divieto di accesso e transito in entrambe le direzioni esclusi i mezzi di vigilanza e soccorso e quelli del personale incaricato di compiere interventi o attività funzionali alla gestione della Riserva autorizzate dalla Provincia.

Nel tratto dal Ponte dei Righetti allo spigolo nord della Riserva (circa 2.300 m) permane la facoltà di accesso dell’argine destro del Terzo da parte degli aventi diritto, esclusivamente accedendo  da nord (dal Ponte dei Rigetti).

· i criteri in base ai quali verrà disciplinato, con successivo provvedimento, l’accesso all’argine destro del  canale del Terzo da parte degli aventi diritto 

tenuta di un elenco dei veicoli autorizzati, da gestire con ottica di massima semplificazione degli adempimenti; 

limitazioni all’accesso, quanto a numero o periodo annuale, stabilite in base agli effetti di disturbo su specie ed habitat protetti

