COMUNICATO STAMPA
FESTA DELLA TOSCANA

"LA LIBERTA' DELLE IDEE"

30 novembre 2001

Iniziativa della Provincia di Pistoia

"Toscana: Terra di libertà"

Auditorium di Pistoia

Sono state presentate oggi con una conferenza stampa le iniziative della Provincia di Pistoia per la Festa della Toscana 2001 dal Presidente del Consiglio Provinciale di Pistoia Marco Giunti e dal Consigliere Provinciale Dora Donarelli. Inoltre è stata distribuita una scheda descrittiva su quelle organizzate dai Comuni singolarmente, dagli stessi comunicate preventivamente alla Provincia nell'ambito del lavoro di coordinamento informativo che le Province hanno per la Festa.

Per la Festa della Toscana in ogni provincia è previsto anche il restauro di un'opera che per Pistoia è il quadro di Alessandro Allori "Resurrezione di Lazzaro" (1594) esposto nella Chiesa di S. Francesco a Pistoia.

In occasione della Festa della Toscana la Provincia di Pistoia organizza una iniziativa che si svolgerà all'Auditorim di Pistoia (via Panconi a Pistoia) con inizio alle ore 9. All'iniziativa sono state invitate le scuole di Pistoia per sensibilizzare gli studenti ai temi legati al rispetto dei diritti umani. Inoltre alcuni studenti leggeranno anche brani da loro scritti e testi di scritti e poesie di autori sempre ispirati a  temi come la pena di morte, libertà, razzismo, guerra, uguaglianza, tortura, violenza, prostituzione - nuova schiavitù.

L'iniziativa ha il titolo "Toscana: Terra di libertà" ed è stata organizzata dal Consigliere provinciale Dora Donarelli in base alla delega sui temi per l'abolizione della pena di morte, ricevuta direttamente dal Presidente della Provincia di Pistoia Gianfranco Venturi l'anno scorso proprio in occasione della Festa della Toscana. Nella sede del Consiglio provinciale di Pistoia (Palazzo Baly via Cavour 37 a Pistoia) sempre per la Festa della Toscana del 2000 fu apposta una targa in marmo che ricorda l'impegno della Toscana contro la pena di morte.

All'iniziativa del 30 novembre prossimo parteciperanno anche due associazioni impegnate sul fronte dei diritti umani: EMERGENCY ed AMNESTY INTERNATIONAL che, con loro rappresentanti, parleranno agli studenti presenti: una occasione importante per far conoscere ai giovani l'esistenza di molte situazioni di violazioni dei più elementari diritti direttamente da chi opera in queste associazioni.

Lo scopo di tutta l'iniziativa è infatti proprio quello di coinvolgere sia i giovani e che il pubblico adulto e invitare a riflettere su questi argomenti, dando  strumenti approfonditi da poter valutare.

Inoltre il pomeriggio alle ore 17 sempre all'Auditorium provinciale  Comune di Pistoia e Provincia di Pistoia proporranno, a cura di "The Caledonian Academy of Tuscany", uno spettacolo di tango dal titolo "Boulevard Tango" dell'orchestra dell'Ensamble Hyperion.

L'orchestra tango dell'Ensamble Hyperion presenta il suo spettacolo più noto a livello internazionale, quel "Boulevard Tago" che è la summa della più nota espressione della cultura argentina. Uno spettacolo completo di musica, danza, teatro, con musiche di Carlos Gardel e di Astor Piazzolla. Musiche eseguite da con gli strumenti e le orchestrazioni tipici del tango: bandeon, violino, chitarre, flauto e pianoforte, con la voce recitante di Roberto Alighieri, attore dello Stabile di Genova che reciterà brani dedicati al tango di autori come Neruda e Garcia Lorca. E per rappresentare la danza "reale" lo spettacolo vede la presenza del grande Pedro Monteleon accompagnato dalla figlia Marcela e da altri due tangheros della loro scuola di tango di Buenos Aires.

Tutti sono invitati a partecipare 

per celebrare insieme

la Festa della Toscana.

Pistoia 23 novembre 2001

Festa della Toscana 30 novembre 2001

Iniziative dei Comuni

Abetone

30 novembre

Verrà inserita all'ordine del giorno della seduta del Consiglio comunale del 30 novembre una discussione in merito

Agliana   e Istituto "Comprensivo "B. Sestini"

In questi giorni gli insegnanti delle classi 3° terranno lezioni sulle tematiche legate alla ricorrenza

30 novembre

ore 9,00 presso il Polispazio Hellana sarà effettuata una proiezione video e il Sindaco incontrerà i ragazzi dell'Istituto

Buggiano

30 novembre

Consiglio comunale straordinario in cui saranno trattati e discussi i temi già concordati a livello regionale

Chiesina Uzzanese


30 novembre

Manifestazione che si svolgerà nella Piazza Centrale del paese e che coinvolgerà soprattutto i ragazzi delle scuole del territorio a cui verranno distribuiti opuscoli illustrativi dell'Editto del granduca Pietro Leopoldo … in modo da sensibilizzare gli studenti sul tema

Lamporecchio

Comunicazione del Sindaco in Consiglio comunale incentrata sull'anniversario 

… si sta organizzando una iniziativa con gli alunni del locale Istituto Comprensivo avente a tema la solidarietà

Larciano


30 novembre  

ore 17.00 Palazzo Comunale presentazione del libro "Il Giardino della Memoria" del prof. Andrea Dami; 

presentazione e mostra "La libertà d'espressione del fanciullo" a cura delle classi 4° e 5° degli alunni della scuola elementare di Larciano.

Monsummano Terme


30 novembre

Presso il museo di casa Giusti: convegno su Giuseppe Giusti curato dal Comitato scientifico presieduto da Giorgio Luti. Presentazione del volume "Giuseppe Giusti -le poesie", nuova edizione. Esposizione dei progetti presentati al concorso indetto per la realizzazione del monumento a Giuseppe Giusti.

Illuminazione del monumento dedicato al poeta in piazza Giusti.

1 dicembre

cerimonia di premiazione dei vincitori del premio letterario "Giuseppe Giusti"

Montale

29 novembre

ore 21.00 Sala Consiliare della Badia serata sul tema: "Atto Vannucci nella cultura Toscana dell'800", con la presenza del Prof. Roberto Fedi - Università degli Studi di Perugia, del Prof. Stefano Giovannuzzi - Università degli Studi di Torino e del Prof. Giovanni Caprcchi - Università degli Studi di Firenze

Montecatini Terme

30 novembre

ore 17.00 Concerto nelle vie cittadine della Banda dell'Associazione per l'Educazione Musicale e Strumentale di Montecatini terme

ore 18.00 accensione dell'illuminazione straordinaria dello stabilimento Termale "Tettuccio"

ore 21.00 Consiglio comunale straordinario

Pescia

30 novembre

Consiglio comunale straordinario

1 dicembre

ore 16.30 Piazza del Grano : frugiate e vino rosso per tutti 

ore 17.00 Musiche eseguite dalla Banda "G.Gialdini" di Pescia

Pistoia


28 novembre

Incontri internazionali di poesia: “Il Cammino delle comete” con letture dei poeti: Izet Sarajalic (Bosnia) ; Jack Hirschman (Usa); Giancarlo Majorino (Italia) ; Agneta Falk (Inghilterra) ; Serge Pey (Francia) ; Mohammed Bennis (Marocco) ; Roberto Caifi (Italia);

28 novembre

ore 21.00 Studio Paint Factory Vicolo S. Andrea;

29 novembre

ore 10.00 Sala Maggiore

incontro degli studenti pistoiesi con i poeti;

30 novembre

tutta la giornata Cinema d'Essai via Laudesi 6

proiezione gratuita del Film "Il voto è segreto" regia di Babak Payami (premio per la miglior regia alla Mostra di Venezia 2001);

ore 17.30 Auditorium Hyperion Tango Orchestra "Boulevard Tango";

ore 9.30-13.00  16.00-18.30 Annullo filatelico speciale del logo della Festa della Toscana.

Quarrata

30 novembre

ore 16.30 ricollocazione della colomba sul Monumento in Piazza del Risorgimento;

ore 16.45 Concerto Banda comunale;

ore 17.30  Consiglio comunale.

San Marcello Pistoiese

30 novembre

Consiglio comunale straordinario

Serravalle Pistoiese

30 novembre

ore 16.30 Casalguidi in Piazza Gramsci  esibizione della Banda "G.Verdi";

ore 17.00 suono delle campane

ore 17.10 Casalguidi Palazzo comunale Consiglio comunale per la celebrazione della Festa;

ore 17.45 Presentazione dei un'opera pittorica inerente l'identità locale realizzata da Felice Liberati e donata nell'ocasione al Comune di Serravalle Pistoiese.

