COMUNICATO STAMPA

A PISTOIA FORUM NELLE SCUOLE

PER UN PIANO DI COMUNICAZIONE

SUI TEMI DEI DIRITTI, DELLA CITTADINANZA

E DELLA LEGALITA' CON IL GRUPPO ABELE
A Pistoia vengono realizzati con il Gruppo Abele dei Forum dedicati all'educazione alla legalità e alla cittadinanza. 

La Provincia di Pistoia, attraverso l'Osservatorio Sociale Provinciale che già si sta occupando con il suo lavoro di tematiche giovanili, ha avviato una collaborazione con il Gruppo Abele di Torino per lo sviluppo di un progetto legato all'educazione alla legalità ed alla cittadinanza. L'idea di Don Luigi Ciotti, fondatore e anima del Gruppo Abele, e quella di promuovere uno strumento di comunicazione per gli adolescenti italiani che si diffonda dentro e fuori le scuole e, contemporaneamente, possa essere utilizzato dagli insegnanti come sussidio didattico. 

Si tratta di una rivista composta da due parti: una più narrativa e saggistica e l'altra invece legata a forum locali con esperienze e testimonianze tipicamente giovanili dove gli stessi ragazzi (italiani e stranieri) sono protagonisti e autori delle storie raccontate. 

Il primo forum, il cui risultato finale diverrà parte integrante del primo numero della rivista,  verrà svolto in contemporanea a Pistoia e Torre Annunziata. 

I forum saranno complessivamente 10 e prevedono un "Piano di comunicazione per i giovani sui temi dei diritti, della cittadinanza e della legalità". L'iniziativa, sostenuta con grande interesse dall'Assessore alle politiche sociali e giovanili della Provincia di Pistoia Daniela Gai, è rivolta a 150 studenti delle Scuole superiori e a 50 studenti delle classi terze delle Scuole medie della nostra città e si terrà nei giorni di giovedì 29 novembre (pomeriggio), venerdì 30 (mattina) e sabato 1 dicembre (mattina), articolandosi in due incontri: uno presso l'Istituto Comprensivo "L. Da Vinci" per i ragazzi delle scuole medie, l'altro presso l'Istituto Professionale Commerciale "L.Einaudi", con la partecipazione di ragazzi dello stesso Istituto, dell'Istituto d'Arte "P.Petrocchi", del Liceo Pedagogico "N.Forteguerri", del Liceo Scientifico "Amedeo di Savoia".

Il forum si svolge sulla base delle storie scelte dalla redazione e pubblicate sulla rivista del Gruppo Abele e si propone di fornire ai ragazzi una corretta informazione sui temi dei diritti, in particolare del diritto all'istruzione, della cittadinanza, della legalità, offrendo loro uno spazio specifico per esprimere le loro opinioni, per lanciare le loro proposte e idee e raccontare le loro storie. Il "Piano di comunicazione sui temi dei diritti, della cittadinanza e della legalità" mira anche a creare una rete nazionale di insegnanti, studenti e volontari, in grado di raccogliere e fornire un'informazione aggiornata su situazioni di violazione dei diritti e su iniziative intraprese per la loro tutela, che vedano come protagonisti i giovani. Altro obiettivo è quello della promozione della conoscenza e dell'uso di strumenti e progetti già esistenti presso il Gruppo Abele ed altre associazioni ed enti da tempo impegnati nel settore dei diritti, della cittadinanza e della legalità. 

"La disponibilità e l'interesse dimostrato dalle Scuole della città è un segnale estremamente positivo - sostiene l'Assessore alle Politiche Sociali della Provincia di Pistoia Daniela Gai - in quanto questi temi assumono oggi una importanza fondamentale nel dibattito sui diritti di cittadinanza. Addirittura ci sono delle Scuole pistoiesi che hanno già inserito nei loro Progetti dell'offerta formativa l'educazione alla legalità come materia curriculare alla pari delle altre. Questa è una testimonianza significativa in quanto dimostra che concretamente è possibile avviare processi di "costruzione di cittadinanza" fin da dentro la scuola, sperimentando con i ragazzi metodi e attività importanti per il loro futuro di individui e cittadini".
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