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CESAT SOC. COOP, agenzia formativa di Confartigianato Imprese Pistoia, accreditamento regionale n° PT0060, in collaborazione con Accademia Olistica Dolce Armonia, organizza, in virtù del “riconoscimento”  concesso, ai sensi della L.R. n..32/02 art. 17 comma 1 lettera b), dalla Provincia di Pistoia  con Determinazione n. 61 del 29/01/2013  il seguente corso di qualifica:

ESTETISTA

(ADDETTO)

Di II° livello  di qualificazione europeo

DURATA: 1800 ORE





N° ALLIEVI PREVISTI : min 8/ max15

FINALITA’ DELL’ AZIONE/I: L’estetista è una professionalità normata a livello regionale ed opera nel settore dei servizi dei parrucchieri e dei trattamenti di bellezza. Al termine del corso gli allievi saranno in grado di effettuare trattamenti estetici sulla superficie del corpo volti a eliminare e/o attenuare inestetismi mediante tecniche manuali e apparecchi elettromeccanici per uso estetico. Saranno, inoltre, in grado di utilizzare prodotti e tecniche professionali atti a favorire il benessere dell’individuo.

POSSIBILI SBOCCHI OCCUPAZIONALI: dipendente presso centri estetici, centri benessere e istituti di bellezza.

STRUTTURA DEL PERCORSO FORMATIVO: il percorso formativo prevede una durata di complessive 1800 ore divise in due annualità, delle quali 800 ore di stage in aziende del settore. Durante le lezioni in aula saranno trattati i seguenti contenuti: sicurezza nei luoghi di lavoro; normativa del lavoro e disciplina della privacy; comunicazione e tecniche di marketing aziendale; igiene ed epidemiologia, dermatologia e anatomia umana; nozioni di primo soccorso; materiali e strumenti di lavoro; manicure, pedicure, depilazione, massaggio estetico, trattamenti viso e corpo, make up.

ARTICOLAZIONE DEL PERCORSO E PERIODO DI SVOLGIMENTO: Le lezioni si terranno tutti i giorni, dal lunedì al venerdì e potranno essere svolte in orario mattutino e/o pomeridiano. Lo stage sarà svolto negli orari concordati al momento della stipula della convenzione tra allievo e azienda ospitante. Il corso partirà al raggiungimento del numero minimo di allievi previsti.

SEDE DI SVOLGIMENTO: Cesat soc. coop,  via Landucci 33, Pistoia- loc. S. Agostino.

REQUISITI MINIMI DI  ACCESSO E MODALITA’ DI VERIFICA : Istruzione primo ciclo - diploma di scuola secondaria di primo ciclo; adempimento dell'obbligo di istruzione e possesso della certificazione delle competenze di base per coloro che devono adempiere al diritto-dovere all'istruzione e formazione professionale, oppure assolvimento dell'obbligo scolastico con licenza elementare + esperienza lavorativa triennale (DGRT n. 532/2009 e sm). E' indispensabile che gli allievi di nazionalità straniera iscritti al corso abbiano una buona conoscenza della lingua italiana sufficiente a seguire i corsi stessi e a sostenere gli esami finali (si richiede una conoscenza della lingua italiana non inferiore al livello A2 del Quadro Comune Europeo di Riferimento per le lingue). Per verificare il reale possesso dei suddetti requisiti sarà presa visione del diploma di scuola secondaria di primo ciclo (o altro titolo superiore), della eventuale certificazione delle competenze, del documento di identità e del risultato di un test d’ingresso relativo alla conoscenza della lingua italiana.

MODALITA’ RICONOSCIMENTO CREDITI: Al momento dell’iscrizione è possibile dichiarare il possesso di competenze più articolate e/o aggiuntive rispetto ai requisiti minimi indicati e comprese tra quelle previste dal profilo professionale. Sarà garantita la possibilità di vedersi riconosciuto il possesso di tali competenze in termini di credito formativo fino a un massimo del 50% delle ore totali del corso.

PROVE FINALI E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO: Saranno ammessi agli esami finali gli allievi che abbiano frequentato il 70% delle ore totali del corso, di cui almeno il 50% + 1 delle ore di stage e coloro che avranno raggiunto un punteggio minimo di ammissione di almeno 60/100.

L’esame di qualifica finale si articola in tre prove: un test a risposta multipla, atto a valutare l’effettiva conoscenza dei contenuti previsti da ogni unità formativa del profilo professionale; una prova pratica relativa allo svolgimento delle materie tecnico-professionali; un colloquio. Le allieve inoltre dovranno preparare una tesina di approfondimento su un argomento a scelta, i cui contenuti verranno esposti durante il colloquio orale.

TIPOLOGIA DELLA CERTIFICAZIONE FINALE: attestato di qualifica di II livello EQF per “Estetista (addetto)”.

COSTO INDIVIDUALE PER LA FREQUENZA :  € 6.000,00 comprensivo di quota di iscrizione (pari a € 500,00), di frequenza al corso come sopra descritto, comprese verifiche intermedie ed esami finali oltre a materiale didattico individuale, materiale didattico collettivo,  materiale per esercitazioni, dispense e libri di testo, assicurazione contro gli infortuni sia per le ore di aula che per le ore di stage aziendale.

MODALITA’ DI PAGAMENTO: L’utente sarà tenuto a pagare la somma di euro 500 al momento dell’iscrizione; il costo restante verrà dilazionato in rate mensili o periodiche in accordo con l’utente stesso. Le modalità di pagamento di cui sopra verranno esplicitate e sottoscritte in un contratto controfirmato dalle parti.

MODALITA’ DI RECESSO In caso di rinuncia al corso, l’allieva/o ha diritto di recedere senza alcuna penale, tramite comunicazione scritta almeno 7 giorni prima dell’inizio del corso, nel rispetto della normativa vigente (tra cui le disposizioni del codice civile, in particolare l’art. 1373); in caso di mancata comunicazione scritta nei termini previsti, il contratto si intenderà risolto, con trattenimento da parte di Cesat del 30% del prezzo del corso. I partecipanti dimissionari sono tenuti a comunicare il recesso alla scrivente agenzia tramite raccomandata R/R. Le quote versate per la frequenza, compresa la quota di iscrizione, non verranno rimborsate. Per quanto non previsto nel contratto stipulato tra le due parti, si fa riferimento alla normativa vigente in materia.

ISCRIZIONI: 
Le domande di iscrizione, redatte su appositi moduli, dovranno essere presentate debitamente compilate all’Ufficio dell’Agenzia Formativa Cesat soc. coop., Via  Landucci n. 33,  dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14.30 alle 18.30 dal lunedì al venerdì entro il termine di iscrizione, intendendo per termine di iscrizione il raggiungimento del numero di allievi previsti.

I moduli per l’iscrizione si possono trovare presso la sede dell’Agenzia Formativa indicata sopra.

Le domande di iscrizione possono essere consegnate a mano, o inviate, per posta o per o per fax al numero 0573/934379, accompagnate dalla fotocopia del documento di identità. Il soggetto che invia la domanda per posta o per fax è responsabile del suo arrivo all’Agenzia formativa Cesat soc. coop. entro il termine di iscrizione. Non fa fede il timbro postale.

Il termine di iscrizione al Corso si intende prorogato fino al raggiungimento del numero degli allievi previsti  E’ fatta salva la facoltà della Agenzia,  qualora non si raggiungesse il numero di allievi minimo previsto, di non dare avvio all’attività.

INFORMAZIONI:  C/o Agenzia formativa: Cesat soc. coop. Via Landucci 33, Pistoia ; Tel: 0573-937823/842 e-mail: gori.s@confart.com 

ORARIO: dal lunedì al venerdì   dalle 8.30 alle 12.30 e dalle 14.30 alle 18.30.

COMUNICAZIONI: Tutti gli iscritti saranno avvertiti telefonicamente in tempo utile,  per  tutte le comunicazioni inerenti l’attività       
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