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Agenzia Formativa Accreditata
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La MARINI FORMAZIONE S.R.L. accreditamento regionale n°FI0906 organizza, in virtù del “riconoscimento” concesso, ai sensi della L.R. n..32/02 art. 17 comma 1 lettera b), dalla Provincia di Pistoia  con Determinazione n.1018 del 11/09/2014  il seguente:

Corso per la Certificazione di competenze delle

 ADA UC448 Preparazione di prodotti panari e dolciari da forno e ADA UC 449Gestione degli ordini e stoccaggio degli approvvigionamenti
 “PROFESSIONE PASTICCERE”

DURATA:  220 ORE (DI CUI 80 DI STAGE) -   NUMERO ALLIEVI: MINIMO  8 - MASSIMO 11

	FINALITA’ DELLE AZIONI
	Preparare le materie prime, le attrezzature, i macchinari e provvedere alla  lavorazione di paste di base, dolci elaborati, prodotti panari e prodotti sostitutivi del pane in base alle diverse tipologie di prodotti e nel rispetto delle normative igienico-sanitarie; Contribuire alla gestione degli ordini ed al ricevimento, controllo e stoccaggio, sia degli approvvigionamenti, che delle derrate alimentari, rispettando gli standard di qualità e di igiene previsti dalla normativa del comparto, in coerenza ai parametri e i criteri definiti dall'azienda

	POSSIBILI SBOCCHI OCCUPAZIONALI
	Opera generalmente con contratto di lavoro dipendente sia all'interno di esercizi commerciali di medie e grandi dimensioni di varie tipologie distributive (distribuzione moderna, organizzata, cooperative di consumo, piccola e media impresa indipendente), che in contesti di piccolo commercio tradizionale; in contesti di microimpresa. 

	STRUTTURA DEL PERCORSO FORMATIVO 
	Il corso prevede 220 ore di formazione totali di cui 140 ore di aula/laboratorio (teoria+pratica) e 80 ore di stage.  Argomentazioni del percorso:

Materie prime- Impasti e farciture- attrezzature e macchinari -prodotti panari e prodotti sostitutivi del pane -normativa igienico-sanitarie–tecniche di modellatura dei prodotti di panificazione–tecniche di cottura e di confezionamento dei prodotti–etichettatura dei prodotti - gestione degli ordini -controllo e stoccaggio delle merci 

	SEDE DI SVOLGIMENTO
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GUSTAR Centro di Formazione delle Arti Bianche, Via Fonda di Sant’Agostino 4, Pistoia (PT)

	REQUISITI MINIMI DI  ACCESSO 
	Aver adempiuto al diritto-dovere allo studio o esserne prosciolto. Maggiore età alla data di presentazione della domanda.. Per gli utenti stranieri è richiesto un livello di conoscenza della lingua italiana non inferiore all’A2.

	MODALITA’ RICONOSCIMENTO CREDITI
	L’agenzia formativa sarà in grado di riconoscere i crediti a chi farà esplicita richiesta in ingresso al percorso a seguito verifica della documentazione da parte di una Commissione di riconoscimento crediti. Il candidato dovrà in tal caso presentare curriculum vitae in formato europeo in fase di iscrizione con allegato documenti attestanti titoli di studio, attività lavorativa altri percorsi formativi svolti. E’ riconoscibile al max il 50% delle ore del percorso formativo.

	PROVE FINALI E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO
	Per ogni UF sono previste verifiche intermedie volte a valutare gli Apprendimenti conseguiti dall’allievo. Coloro che avranno frequentato almeno il 70% delle ore del percorso (di cui almeno 50% dello stage) e avranno raggiunto un punteggio della valutazione intermedia del percorso di almeno 60/100 potranno accedere all’esame finale del percorso. L’esame finale sarà effettuato da una commissione esterna nominata dalla provincia  e consisterà nello svolgimento di almeno una prova tecnico-pratica ed un colloquio. Coloro che supereranno l’esame finale riceveranno un attestazione relativa alla Certificazione delle Competenze acquisite.


COSTO INDIVIDUALE PER LA FREQUENZA   € 1650,00 COMPRENSIVO  DI IVA

(iscrizione pari a € 1650,00 frequenza al corso come sopra descritto, comprese verifiche intermedie ed esami finali oltre a:

materiale didattico individuale,  materiale didattico collettivo, utilizzo attrezzature e assicurazione contro gli infortuni ed RCecc.)

MODALITA’ DI PAGAMENTO: assegno bancario, contanti, bonifico bancario
MODALITA’ DI RECESSO: in caso di cancellazione del corso, per qualsiasi causa dipendente dall’Agenzia, la responsabilità della Marini Formazione S.r.l. sarà limitata al rimborso della quota d’iscrizione già pervenuta. L’agenzia chiede contestualmente al momento dell’iscrizione una quota pari al 30% + iva del costo totale del corso ed il restante 70% entro cinque giorni prima la data di inizio del corso. In caso di rinuncia, il partecipante dovrà dare formale disdetta scritta entro e non oltre 10 giorni prima dell’inizio del corso. In questo caso il 30% verrà restituito o utilizzato per la partecipazione ad un altro corso successivamente programmato. Per rinunce pervenute successivamente l’Agenzia Marini Formazione S.r.l. sarà autorizzata a trattenere l’intera somma.
ISCRIZIONI: 
Le domande di iscrizione, redatte su appositi moduli, dovranno essere presentate all’Ufficio dell’Agenzia Formativa Marini Formazione S.r.l.  Piazza Firenze  n. 2  Lastra a Signa (FI) 50055 dalle 09.00 alle 13.00 e dalle 15.00 alle 19.00 dal lunedì al venerdì .

I moduli per l’iscrizione si possono trovare presso la sede dell’Agenzia Formativa indicata sopra oppure, sul seguente sito della Provincia: http://www.provincia.pistoia.it/trasparenza/procedimenti/procedimenti_moduli.php?id=182 
Le domande di iscrizione possono essere consegnate a mano, o inviate, per posta o per fax (0558975198), accompagnate dalla fotocopia del documento di identità e da un curriculum vitae. Il soggetto che invia la domanda per posta o per fax è responsabile del suo arrivo all’Agenzia formativa MARINI FORMAZIONE S.R.L., entro la scadenza sopra indicata. Non fa fede il timbro postale.

Il termine di iscrizione al Corso si intende prorogato fino al raggiungimento del numero degli allievi previsti  E’ fatta salva la facoltà della Agenzia,  qualora non si raggiungesse il numero di allievi minimo previsto, di non dare avvio all’attività.

INFORMAZIONI:  C/o Agenzia formativa: MARINI FORMAZIONE SRL PIAZZA FIRENZE 2  LASTRA A SIGNA (FI) Tel: 055 0544999 e-mail info@mariniformazione.it                            ORARIO:dal lunedì al venerdì    9.00-13.00 15.00-19.00
MODALITA’ DI AMMISSIONE/SELEZIONE: saranno adottati i seguenti criteri di ammissione/selezione: qualora il numero delle domande di iscrizione superasse il numero massimo degli allievi previsti per il corso, l’agenzia procederà ad effettuare una selezione in relazione ai curriculum e/o un colloquio motivazionale, valutando le esperienza pregresse nel settore e la motivazione  dei partecipanti. L’agenzia si riserva comunque di effettuare una seconda edizione del corso in caso di superamento del numero max degli allievi previsti.


COMUNICAZIONI: Tutti gli iscritti saranno avvertiti telefonicamente in tempo utile,  per  tutte le comunicazioni inerenti l’attività       
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